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Warszawa, dnia 05 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 10627 Pana Posła Bronisława Foltyna w sprawie 
powstrzymania likwidacji KS Międzyrzecze i boiska sportowego dla dzieci, które ucierpiały 
w ubiegłorocznej powodzi, uprzejmie informuję co następuje.

Ad 1.

Ministerstwo Sportu i Turystyki wspiera wnioskodawców w technicznym procesie składania 
wniosków o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Jest jednak 
oczywistym, że nie może zastąpić wnioskodawcy w procesie przygotowania wniosku. 
W tym miejscu należy zaznaczyć, że o dofinansowanie może ubiegać się jedynie właściciel 
terenu bądź odpowiednio umocowany przez niego podmiot, spełniający jednocześnie 
szereg innych wymogów, o których mowa w treści danego programu. Jeśli mowa 
o Programie odbudowy infrastruktury sportowej to warunkiem ubiegania się 
o dofinansowanie jest m.in. prawo własności do nieruchomości na jakiej jest ona 
zlokalizowana, bądź umowa dzierżawy lub najmu, zawarta na okres co najmniej 10 lat. 
Zgodnie z wiedzą Ministerstwa boisko jest własnością Gminy Jasienica. Dodatkowo warto 
wskazać, że dofinansowanie z programu, nie ma służyć istotnemu zwiększeniu parametrów 
użytkowych obiektów sportowych, a przede wszystkim ich odtworzeniu w aktualnie 
obowiązującym standardzie. Z informacji udostępnionych przez Gminę Jasienica wynika, że 
rzeczone boisko było przedmiotem ubezpieczenia i uzyskano z tego tytułu kwotę 
132 tys. zł, którą należy również uwzględnić rozpatrując przedmiotowe zagadnienie. 

Reasumując, ewentualna decyzja związana z aplikowaniem o środki z Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej leży po stronie gminy, a Ministerstwo nie jest władne do ingerowania 
w przynależne gminie władztwo inwestycyjne. 

Ad 2.

Po pierwsze, z analizy dostępnych informacji nie wynika, że w omawianym przypadku mamy 
do czynienia ze złą wolą Gminy Jasienica. Po drugie, wzmiankowany w pytaniu okres 
dzierżawy stanowi ważny element zabezpieczenia trwałości projektu objętego 
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dofinansowaniem ze środków publicznych. Rezygnacja z tego mechanizmu nie jest właściwa 
w kontekście zabezpieczania interesów Skarbu Państwa, do czego Minister Sportu 
i Turystyki jest bezwzględnie zobowiązany. Dodatkowo wskazać należy, że potencjalny 
beneficjent musi wykazać posiadanie lub zabezpieczenie środków finansowych, innych niż 
dofinansowanie, w wysokości umożliwiającej zrealizowanie zadania inwestycyjnego 
w terminie określonym we wniosku inwestycyjnym, co również może mieć znaczenie 
w przedmiotowym wypadku. 

Ad 3. 

Jak wspomniano na wstępie, uwzględniając w szczególności szereg przepisów rangi tak 
konstytucyjnej, jak i ustawowej, nie da się wywieść kompetencji ministra w zakresie 
organizacji sportu w gminach. Tego rodzaju działanie może być odebrane jako próba 
naruszenia samodzielności danej jednostki samorządu terytorialnego, która zgodnie 
z Konstytucją RP podlega ochronie sądowej. 

Dodatkowo wskazać należy, że Państwo Polskie podjęło szeroki wachlarz działań mających 
na celu likwidację skutków powodzi z września 2024 r. Realizowane są one w oparciu 
o zasady i procedury tożsame dla wszystkich regionów dotkniętych powodzią. W tym 
kontekście istotne jest to by ewentualne działania władzy na szczeblu centralnym nie 
różnicowały potencjalnych beneficjentów, jak również nie ingerowały w ich plany 
i działania.

Nabór na dofinansowanie z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej projektów związanych 
z odbudową infrastruktury sportowej, która ucierpiała podczas powodzi ma charakter 
ciągły. W związku z powyższym Ministerstwo Sportu i Turystyki zachęca wszystkie 
uprawnione podmioty spełniające warunki określone w programie, do składania 
stosownych wniosków.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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